
 

 

 

 
UNITÀ COORDINAMENTO MUNICIPIO 4 

DOCUMENTO N. 26 DEL 23 NOVEMBRE 2023 
 

 

ESTRATTO DEL VERBALE DELLA SEDUTA DEL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO 4 
 
OGGETTO: INIZIATIVE IN RICORDO DEGLI EROI DELLA RIVOLTA ANTISOVIETICA 
UNGHERESE DEL 1959 
 
Seduta pubblica del 23/11/2023 
 

CONSIGLIERI/CONSIGLIERE IN CARICA 
 
BIANCO STEFANO Presidente Municipio 
ALENI STEFANIA Presidente Consiglio 
  
ARENA FRANCESCO PANDOLFINO GABRIELE 
BARATELLI PAOLA PAZZAGLIA CHIARA 
BASSI PAOLO GUIDO PEREGO GIACOMO 
BIGATTI LOREDANA PEPE GIUSEPPE PIETRO 
BORGHI DAVIDE POZZANI ROSA 
BOSSI EMANUELA ROBERTI SIMONE 
CECCHETTO MASSIMILIANO 
ALESSANDRO 

ROCCA DAVIDE 

CORMIO MARCO SCALFI MARGHERITA 
DI MATTEO ALFONSO SCHIAFFINO LAURA 
FERRARI BARDILE DAVIDE SCHIANNI MAURIZIO 
FLORIO STEFANO SCIASCIA BENEDETTA 
MARI PIETRO STEFANELLI TOMMASO 
MARIANI GIANCARLO MARIA STRANGI FABIO ROBERTO 

ALESSANDRO 
MELLONI MARINA ROSA GIUSEPPINA TURRONI ANNALISA 
MISANI ANGELO MARIO  

  
 
Partecipa all’adunanza la Responsabile Unità Supporto Organi dott.ssa Carmela Bagnato, 
che assume le funzioni di Segretario verbalizzante. 
 
Fatto eseguire l’appello nominale dal Segretario verbalizzante, dott.ssa Carmela Bagnato, 
la Presidente del Consiglio di Municipio Stefania Aleni, che assume la Presidenza, accerta 
che risultano presenti all’appello n. 28 Consiglieri.  
Assenti i Consiglieri: Ferrari Bardile, Mari, Schianni. 

La Presidente, accertato il numero legale degli intervenuti, dichiara aperta la seduta alle 
ore 19.00.     
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Votazione proposta documento 
 

La Presidente pone in votazione la proposta di documento in oggetto, nel testo risultante 
dagli emendamenti approvati.   
Al riscontro dei voti (scrutatori i consiglieri Misani, Pepe, Schiaffino), la votazione dà il 
seguente esito:  
  

- presenti      n. 28          Consiglieri  
- favorevoli   n. 19    
- contrari       n. 0  
- astenuti       n. 8 (Baratelli, Cecchetto, Melloni, Misani, Roberti, Stefanelli, Strangi, 

Turroni)  
- presenti non votanti n. 1 (Bigatti) 
- assenti         n. 3 (Arena, Mari, Schianni) 

 
La Presidente del Consiglio di Municipio ne fa la proclamazione. 
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IL CONSIGLIO DI MUNICIPIO 4 
 
PREMESSO CHE: 

 
 In data 24 ottobre si è tenuta la cerimonia di scoprimento del cippo dedicato agli eroi della 

rivoluzione ungherese del 1956, alla presenza dell’assessore al Bilancio e Patrimonio, 
Emmanuel Conte, del Console Generale di Ungheria, Jenő Csiszár, del presidente emerito del 
Parlamento ungherese, Katalin Szili, del presidente del Municipio 4, Stefano Bianco. 

 
CONSIDERATO CHE: 

 

 Il monumento è stato collocato nel giardino di viale Ungheria all’angolo con via Mecenate, su 
proposta del Consolato Generale di Ungheria alla quale l’amministrazione comunale ha 
aderito, promuovendo l’iniziativa nell’ambito del programma di “Milano è memoria”. 

 

OSSERVATO CHE: 
 

 Durante la cerimonia l’assessore comunale Conte ha dichiarato: “Nel 1960 l’amministrazione 
comunale di Milano volle nominare questa strada viale Ungheria, come esplicito richiamo al 
coraggio dimostrato dal popolo ungherese nel 1956. È quanto mai importante trasmettere la 
memoria di quei fatti, del coraggio e della dedizione di un popolo che si oppose a una 
invasione militare in nome della libertà e della democrazia”. 

 

OSSERVATO INOLTRE CHE: 
 

 Sempre nel suo discorso l’assessore Conte ha ribadito che: “Quello che l’Ungheria 67 anni fa 
ha saputo fare nell’autunno del 1956 appartiene ormai al patrimonio più puro dell’umanità. 
Un popolo quasi inerme che ha saputo dimostrare che la libertà è un bene che nessun prezzo 
vale a pagare. Motivo per il quale questo evento fa parte del palinsesto milanese di Milano è 
Memoria”. 

 

PRESO ATTO CHE: 
 

 Delle parole importanti pronunciate dal rappresentante della Giunta comunale 

 

PRESO INOLTRE ATTO CHE: 
 

 Del fatto che il monumento in ricordo degli eroi della rivolta antisovietica ungherese del 1956 
insiste sul territorio del Municipio   

 

IMPEGNA IL PRESIDENTE DEL MUNICIPIO 4  
 

A organizzare uno o più eventi aperti alla cittadinanza e possibilmente con il coinvolgimento delle 
scuole dedicati ad approfondire la conoscenza e divulgare i valori della rivolta ungherese del 1956 
arricchendo così di ulteriori contenuti l’importante testimonianza rappresentata dal monumento 
appena inaugurato sul nostro territorio.   
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